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LE RAPPORT DE FORCES ET 
[Ω;¢!¢ 5Ω9{twL¢ 59{ Cw!b4!L{ 
À 2 SEMAINES DU 1ERTOUR DE 
[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9 
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FICHE TECHNIQUE 

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN

Du 7 et 9 avril 2017.

MÉTHODE

1 604 personnes inscrites sur les 
listes électorales, constituant un 
échantillon national représentatif 
de la population française âgée de 
18 ans et plus.

Échantillon interrogé par Internet.

Méthode des quotas : sexe, âge, 
ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴ ŘŜ ƭΩƛƴŘƛǾƛŘǳΣ ǊŞƎƛƻƴΣ 
ŎŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴΦ

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois 
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 «Etudes de marché, études 
ǎƻŎƛŀƭŜǎ Ŝǘ ŘΩƻǇƛƴƛƻƴ».

La notice de cette enquête 

est consultable à la 

commission des sondages
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tw;/L{Lhb{ {¦w [ΩLb¢9w±![[9 59 /hbCL!b/9
[ΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜde confiance(appeléaussimargeŘΩŜǊǊŜǳǊύestƭΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜdanslequelsetrouve la valeurrecherchéeavec
une probabilité fixée (le niveaude confiance). [ΩŀƳǇƭƛǘǳŘŜde cet intervalle dépenddu niveaude confiance,de la
valeurobservéeet de la taille deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ. LecalculƴΩŜǎǘjustifié que pour lessondagesaléatoires. Il ne peut pas
être déterminé dans le cas de sondagespar quotas mais on considèreǉǳΩƛƭest proche de celui des sondages
aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de

1000 personnes, si le score mesuré est de

25%, il y a 95% de chances que la valeur

réelle se situe aujourdôhuientre 22,3% et

27,7% (plus ou moins 2,7 points).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 

2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

400 cas 1,4 2,2 3,0 3,6 4,0 4,3 4,6 4,8 4,9 5,0 5,0

500 cas 1,3 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

600 cas 1,1 1,8 2,4 3,0 3,3 3,5 3,8 3,9 4,0 4,1 4,1

700 cas 1,0 1,7 2,3 2,7 3,0 3,3 3,5 3,7 3,7 3,8 3,8

800 cas 1,0 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,4 3,4 3,5 3,5

900 cas 0,9 1,5 2,0 2,4 2,7 2,9 3,0 3,2 3,2 3,3 3,3

1000 cas* 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1

1300 cas 0,8 1,2 1,7 2,0 2,2 2,4 2,5 2,7 2,7 2,8 2,8

1400 cas 0,8 1,2 1,7 2,0 2,2 2,4 2,5 2,7 2,7 2,8 2,8

1600 cas** 0,7 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5

* Base intentions de vote présidentielle

**Base ensemble (questions dôopinion)
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78%

61%
71% 75%

67%
79%

68%

[ΩƛƴŘƛŎŜ ŘŜ ǇŀǊǘƛŎƛǇŀǘƛƻƴ 
[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9Question : Le premier tour de la prochaine élection présidentielle aura lieu 

le 23 avril 2017. Pouvez-vous donner une note de 0 à 10 sur votre intention 

dôaller voter lors du premier tour de cette ®lection pr®sidentielle ?

PARTICIPATION

66%

SYMPATHISANTS 

Note de lecture : 66% ŘŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ ƻƴǘ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ 
ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜΣ 71% des sympathisants PS, 79% des sympathisants 
LR-UDI, 68% des sympathisants du FN, etc.

Évolution 
7-8 avril vs
25-27 mars

+1
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[ΩƛƴŘƛŎŜ ŘŜ ǇŀǊǘƛŎƛǇŀǘƛƻƴ - détail sexe, âge, profession de la personne 
interrogée  

[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9

PARTICIPATION

67%

SEXE

PROFESSION DE LA PERSONNE INTERROGÉE

ÂGE

66%

66%

60%

MOINS DE 35 ANS 

65%

35 à 59 ANS

73%

60 ANS ET PLUS

70%

Cadre supérieur

68%
Profession

intermédiaire

75%

Retraité

58%

Ouvrier

66%

Employé
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[ΩLb¢9b¢Lhb
DE VOTE
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1 1,5

18,5

8

24

0,5

18

3,5

24

<0,5 1

[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ мer tour
[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9Question : Si le premier tour de lô®lection pr®sidentielle avait lieu 

dimanche prochain, quel est le candidat pour lequel il y aurait le 

plus de chances que vous votiez ? Si vous aviez le choix entre 

les candidats suivantsé?
Base : Certains dôaller voter, exprim®s

tŜǊǎƻƴƴŜǎ ŎŜǊǘŀƛƴŜǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ƴΩŀȅŀƴǘ Ǉŀǎ ŜȄǇǊƛƳŞ ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ 10%

Philippe 
Poutou

Jean-Luc
Mélenchon

Benoît 
Hamon

Emmanuel
Macron

Jean
Lassalle

François 
Fillon

Nicolas
Dupont-Aignan

François 
Asselineau

Jacques
Cheminade

Nathalie
Arthaud

Marine
Le Pen

(=) +0,5 +4,5 -4 (=) -0,5 (=) (=) -1 (=) +0,5Évolution 
7-8 avril vs
25-27 mars
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La sûreté du choix 
[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9

Question : Votre choix est-il définitif ou peut-il encore changer ?

DÉFINITIF

PEUT ENCORE 
CHANGER

60%

40%

60

43

55

79

79

40

57

45

21

21

Voterait pour J-L Mélenchon

Voterait pour B. Hamon

Voterait pour E. Macron

Voterait pour F. Fillon

Voterait pour M. Le Pen

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 

DÉFINITIF PEUT ENCORE CHANGER

Base : Certains dôaller voter

Évolution 
7-8 avril vs
25-27 mars

+1

Évolution 
7-8 avril vs
25-27 mars

-1

Évolution 
7-8 avril vs
25-27 mars

DÉFINITIF

(=)

-5

+2

-5

-3
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SECOND CHOIX

Le second choix des électeurs 
pour le 1er tour 

[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9
Question : Si finalement vous ne deviez pas voter pour 

[NOM DU CANDIDAT], quel serait votre choix au premier tour ? 

Base : Certains dôaller voter, exprim®s, choix non d®finitif

Nathalie 
Arthaud

Philippe 
Poutou

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoît 
Hamon

Emmanuel 
Macron 

Jean 
Lassalle 

François 
Fillon

N.Dupont
-Aignan

Marine 
Le Pen

Jacques
Cheminade

François
Asselineau

Aucun 
candidat

/Nsp

Total
%

Jean-Luc Mélenchon 3 10 35 21 2 3 2 6 - - 18 100

Benoît Hamon 2 9 53 27 - - 4 1 - - 4 100

Emmanuel Macron 1 2 27 21 2 19 4 9 - - 15 100

François Fillon - - 14 2 56 - 7 9 - - 12 100

Marine Le Pen 3 4 29 3 14 - 8 18 2 - 19 100

CANDIDAT 
CHOISI EN 1er

 

bƻǘŜ ŘŜ ƭŜŎǘǳǊŜ Υ ǎǳǊ млл ŞƭŜŎǘŜǳǊǎ ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacron ǉǳƛ ŘƛǎŜƴǘ ǇƻǳǾƻƛǊ ŎƘŀƴƎŜǊ ŘΩŀǾƛǎΣ 
27% choisiraient en 2nd choix Jean-Luc Mélenchon, 21%  choisiraient Benoît Hamon et 19% 
choisiraient François Fillon, etc.
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[ΩLb¢9b¢Lhb
DE VOTE
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[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ нnd tour
Hypothèse E. Macron face à M. Le Pen 

[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9Question : Si le second tour de lô®lection pr®sidentielle avait lieu dimanche 

prochain, quel est le candidat pour lequel il y aurait le plus de chance que 

vous votiez, si vous aviez le choix entre les candidats suivantsé ? 

REPORT DE VOIX

INTENTIONDE
VOTE 1ERTOUR

¨

Non
Exprimés

Total

Voterait pour
J-L. Mélenchon

47% 6% 47% 100%

Voterait pour 
BenoîtHamon 

76% 2% 22% 100%

Voterait pour
François Fillon

42% 26% 32% 100%

62%

38%

tŜǊǎƻƴƴŜǎ ŎŜǊǘŀƛƴŜǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ƴΩŀȅŀƴǘ Ǉŀǎ 
ŜȄǇǊƛƳŞ ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ 24%

Évolution 
7-8 avril vs
25-27 mars

(=) (=)

Emmanuel
Macron

Marine 
Le Pen
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LA CAMPAGNE POUR 
[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9  
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[ΩƛƴǘŞǊşǘ ǇƻǳǊ ƭŀ ŎŀƳǇŀƎƴŜ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ 
[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9

Question : Vous intéressez-vous à la campagne 

présidentielle de 2017 ?

26

40

27

7

Beaucoup Assez Peu Pas du tout

BEAUCOUP
+ ASSEZ

66%
PEU + 

PAS DU TOUT

34%

70

80

78

78

66

30

20

22

22

34

Voterait pour J-L Mélenchon

Voterait pour B. Hamon

Voterait pour E. Macron

Voterait pour F. Fillon

Voterait pour M. Le Pen

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 

BEAUCOUP + ASSEZ PEU + PAS DU TOUT
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Le sentiment face à la campagne 
présidentielle 

[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9
Question : Et parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux 

qui correspondent le plus à ce que vous ressentez à propos 

de la campagne présidentielle ? En 1er ? 

14% 11%
2%

27%

6%

67%

29% 25%

13%

Intérêt Espoir Passion Sous-Total
Positif

IndifférenceSous-Total
Négatif

Déception Dégoût Colère

EN PREMIER
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Le sentiment face à la campagne 
présidentielle - ǎŜƭƻƴ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ

[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9

EN PREMIER% Ensemble
Voterait pour

J.-L. Mélenchon
Voterait pour

B. Hamon
Voterait pour

E. Macron 
Voterait pour

F. Fillon
Voterait pour

M. Le Pen 

Intérêt 14 14 17 24 18 13

Espoir 11 13 16 12 13 13

Passion 2 2 5 2 1 1

STSentiment positif 27 29 38 38 32 27

Indifférence 6 4 3 3 8 6

ST Sentiment négatif 67 67 59 59 60 67

Déception 29 25 28 30 39 21

Dégoût 25 27 22 19 7 32

Colère 13 15 9 10 14 14

Question : Et parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux 

qui correspondent le plus à ce que vous ressentez à propos 

de la campagne présidentielle ? En 1er ? 
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[ΩƻǇƛƴƛƻƴ ǎǳǊ ƭŜǎ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ 
apportées par la campagne 

[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9
Question : Toujours ¨ propos de la campagne pour lô®lection 

présidentielle, diriez-vous quôelle : 

Vous a appris beaucoup de choses 
sur les programmes et les 

personnalités des candidats 36%

64%

39

45

45

39

34

61

55

55

61

66

Voterait pour J-L Mélenchon

Voterait pour B. Hamon

Voterait pour E. Macron

Voterait pour F. Fillon

Voterait pour M. Le Pen

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 

VOUS A APPRIS 
.9!¦/h¦t 59 /Ih{9{Χ 

NE VOUS A PAS APPRIS 
GRAND-/Ih{9Χ

Ne vous a pas appris grand 
chose sur les programmes et les 

personnalités des candidats 

?
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La qualité de la campagne des principaux candidats 

Question : Pour chacun des candidats suivants, dites-moi 

sôil fait une bonne ou une mauvais campagne ? 
[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9

25

10

10

2

4

49

49

45

26

17

17

27

27

47

29

9

14

18

25

50

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

Benoît Hamon

François Fillon

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise campagne
UNE BONNE 
CAMPAGNE

74%

59%

55%

28%

21%

UNE MAUVAISE 
CAMPAGNE

26%

41%

45%

72%

79%
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La qualité de la campagne des principaux 
candidats -ǎŜƭƻƴ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ

[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9

%
ENSEMBLE

Voterait pour
J.-L. Mélenchon

Voterait pour
B. Hamon

Voterait pour
E. Macron 

Voterait pour
F. Fillon

Voterait pour
M. Le Pen 

Une 
bonne 

campagne

Une 
mauvaise 
campagne

Une 
bonne 

campagne

Une 
mauvaise 
campagne

Une 
bonne 

campagne

Une 
mauvaise 
campagne

Une 
bonne 

campagne

Une 
mauvaise 
campagne

Une 
bonne 

campagne

Une 
mauvaise 
campagne

Une 
bonne 

campagne

Une 
mauvaise 
campagne

Jean-Luc Mélenchon 74 26 97 3 86 14 86 14 74 26 59 41

Emmanuel Macron 59 41 58 42 67 33 95 5 57 43 41 59

Marine Le Pen 55 45 43 57 35 65 41 59 62 38 93 7

Benoît Hamon 28 72 36 64 84 16 27 73 15 85 16 84

François Fillon 21 79 7 93 11 89 12 88 80 20 13 87

Question : Pour chacun des candidats suivants, 

dites-moi sôil fait une bonne ou une mauvais 

campagne ? 
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[Ŝ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŎŀǇŀōƭŜ ŘΩŀǇǇƻǊǘŜǊ ƭŜǎ ōƻƴƴŜǎ 
solutions dans les principaux domaines (1/2)

[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9
Question : Parmi les candidats suivants, 

dites-moi lequel vous semble le plus à même : 

41

34

33

32

29

26

21

16

16

13

15

13

28

13

11

10

10

9

10

8

15

22

17

23

24

27

31

33

18

20

9

12

10

13

17

15

16

24

13

18

18

18

11

18

17

20

20

17

42

40

2

1

1

1

2

2

2

1

1

1

Jean-Luc Mélenchon Benoît Hamon Emmanuel Macron François Fillon Marine Le Pen Nsp

De réduire les inégalités sociales

De moraliser la vie publique

De défendre l'environnement

D'augmenter le pouvoir d'achat

De garantir l'avenir du système de retraite

De lutter contre le chômage

D'assurer la cohésion nationale

D'incarner la France dans le monde

D'apporter les bonnes solutions en matière d'immigration

De lutter contre l'insécurité (menace terroriste, délinquance)
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[Ŝ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŎŀǇŀōƭŜ ŘΩŀǇǇƻǊǘŜǊ ƭŜǎ ōƻƴƴŜǎ 
solutions dans les principaux domaines (2/2)

[Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9
Question : Parmi les candidats suivants, 

dites-moi lequel vous semble le plus à même : 

%
J-L. Mélenchon Benoît Hamon Emmanuel Macron François Fillon Marine Le Pen

Ensemble
Voterait 
pour lui 

Ensemble
Voterait 
pour lui 

Ensemble
Voterait 
pour lui 

Ensemble
Voterait 
pour lui 

Ensemble
Voterait 
pour elle

De réduire les inégalités sociales41 87 15 67 15 47 9 52 18 64
De moraliser la vie publique 34 82 13 63 22 68 12 54 18 61

De défendre l'environnement 33 68 28 77 17 46 10 54 11 45
D'augmenter le pouvoir d'achat 32 84 13 57 23 69 13 71 18 69

De garantir l'avenir du système de 
retraite 29 81 11 60 24 71 17 85 17 63

De lutter contre le chômage 26 75 10 60 27 82 15 81 20 70
D'assurer la cohésion nationale 21 63 10 57 31 79 16 73 20 69

D'incarner la France dans le monde16 55 9 51 33 83 24 93 17 65
D'apporter les bonnes solutions en 

matière d'immigration 16 56 10 60 18 58 13 64 42 94
De lutter contre l'insécurité 

(menace terroriste, délinquance) 13 46 8 45 20 60 18 71 40 91
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